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Πλήρης στήριξη του Πατριάρχη Σερβίας στον 
Μίλοραντ Ντόντικ
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Μετά την επικύρωση της απόφασης του Δικαστηρίου της 
Βοσνίας-Ερζεγοβίνης για ποινή φυλάκισης και αποκλεισμό από 
την ενασχόληση με την πολιτική στον πρόεδρο της Σερβικής 
Δημοκρατίας της Βοσνίας κ. Μίλοραντ Ντόντικ, ο 
Μακαριώτατος Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος εξέδωσε 
ανακοίνωση, στην οποία εκφράζει αναφανδόν την στήριξη του 
στον ηγέτη των Σερβοβόσνιων.
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Ο Μακαριώτατος στην ανακοίνωσή του κάνει λόγο για “παράνομη” και 
“αντιδημοκρατική διαδικασία” ενώ τονίζει εμφατικά την πλήρη και 
αδιαμφισβήτητη υποστήριξή του στον Πρόεδρο Ντόντικ. Στην ανακοίνωσή του 
κλείνει με κάλεσμα σε προσευχή “για να επιτευχθεί τουλάχιστον μια ελάχιστη 
αμοιβαία κατανόηση προς όφελος του κοινού καλού, της ειρήνης και του 
μέλλοντος του λαού μας”.

Αναλυτικά η ανακοίνωση (ελεύθερη μετάφραση):

Αν και αναμενόμενο, δέχτηκα την είδηση με βαθιά ανησυχία ότι ο ανώτατος 
εκλεγμένος εκπρόσωπος του σερβικού λαού στη Βοσνία-Ερζεγοβίνη, ο κ. Μίλοραντ 
Ντόντικ, Πρόεδρος της Σερβικής Δημοκρατίας, σε μια παράνομη και 
αντιδημοκρατική διαδικασία, η μονοεθνική σύνθεση του λεγόμενου Δικαστηρίου 
της Βοσνίας-Ερζεγοβίνης επιβεβαίωσε την προηγουμένως επιβληθείσα ποινή 
φυλάκισης και την απαγόρευση ενασχόλησης με την πολιτική.

Για άλλη μια φορά, εκφράζω την πλήρη και αδιαμφισβήτητη υποστήριξή μου στον 
Πρόεδρο Ντόντικ και επαναλαμβάνω ότι η ετυμηγορία εκδόθηκε για να ακυρώσει 
τη δημοκρατικά εκφρασμένη βούληση του σερβικού λαού, να απονομιμοποιήσει την 
ύπαρξη της Σερβικής Δημοκρατίας και να θέσει υπό αμφισβήτηση την επιβίωση 
του σερβικού λαού στη Βοσνία-Ερζεγοβίνη.

Ηανησυχία μου είναι ακόμη μεγαλύτερη λόγω της αναταραχής που λαμβάνει χώρα 
στον ζωτικό χώρο του σερβικού λαού, τον οποίο μοιραζόμαστε εδώ και αιώνες με 
λαούς με τις ίδιες ρίζες και γλώσσα. Ως εκ τούτου, απευθύνω έκκληση και ζητώ, 
πρώτα απ ‘όλα, από τους θρησκευτικούς ηγέτες στη Σερβία, τη Βοσνία-Ερζεγοβίνη 
και αλλού, να κάνουν ό,τι μπορούν για να διατηρήσουν την ειρήνη και για ένα 
ειρηνικό μέλλον για τα παιδιά και τις νέες γενιές. Οι πολιτικοί παράγοντες δεν 
πρέπει να επιτρέψουν στους λαούς μας να πέφτουν θύματα των συμφερόντων 
εκείνων που ξεκινούν αυτές τις διαδικασίες από μακριά.

Προσεύχομαι και καλώ όλους τους Ορθόδοξους Σέρβους να προσεύχονται στον 
Κύριο για να επιτευχθεί τουλάχιστον μια ελάχιστη αμοιβαία κατανόηση προς 
όφελος του κοινού καλού, της ειρήνης και του μέλλοντος του λαού μας.
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